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轮机工程基础(机械部分)试卷

(课程代码9017)

一、单项选择题【本大题共40小题，每小题1分，共40分)

1．下列热电偶温度计中，可在高温下使用的型号是

A.T

B.E

C.R

D.J

2．下列温度计中属于膨胀式温度计的是

A.水银温度计

B.红外高温计

C.热电偶温度计

D.电阻温度计

3．下列温度计中，可以用作温度自动记录仪的是

A.水银温度计

B.酒精温度计

C.双金属片温度计

D.压力表式温度计

4．下列转速表中，精度较低的是

A.离心式转速表

B.定时式转速表

C.电子计数式转速表

D.磁感应式转速表

5．关于椭圆齿轮流量计，下列说法中不正确的是

A.其工作原理类似液压马达

B.其转速正比于通过的液体流量

C.一般用于测量瞬时液体流量

D.它属于容积式测量仪[[微信公众号：ikaoti]
6．30kgf／cm


_____。

A.2．94MPa

B.29．4MPa

C.294Mpa

D.2940MPa

7．10马力等于

A.1020公斤力·米／秒

B.1020焦耳／秒

C.1360公斤力·米／秒

D.750公斤力·米／秒

8当铰链四杆机构的最短杆与最长杆长度之和小于或等于其余两轩长度之和，并以与最短

杆相邻的杆为机架时，该铰链四杆机构为

A.曲柄摇杆机构

B.双曲柄机构

C.双摇杆机构

D.导杆机构

9缝纫机踏板机构是

A.曲柄摇杆机构

B.主动件为摇杆的双摇杆机构

C.双摇杆机构

D.双曲柄机构

10．以曲柄为主动件的曲柄连杆机构，决定从动件的最长位移的是

A.曲柄长度

B.连杆长度

C.曲柄转角

D.转速
11．腭式破碎机中主动件应采用的机构是

A.偏心轮

B.曲柄滑块

C.双曲柄

D.曲柄摇杆

12．空气压缩机多采用

A.以曲柄为主动件的曲柄滑块机构

B.以滑块为主动件的曲柄滑块机构

C.导杆机构

D.以曲柄为主动件的曲柄摇杆机构

13．曲柄连杆机构中，活塞从上止点向下运动，当曲柄转过90。时，活塞下行至冲程长度的

A.中点以上

B.中点

C.中点以下

D.任意位置

14．选择以下正确的表述

A.柴油机启动空气分配系统常采用凸轮机构

B.回油阀式高压油泵常采用凸轮机构

C.偏心轮机构常用于变向变量油泵

D.凸轮与机构常用于一般机械设备中

15．常用于高速凸轮机械中的从动件是

A.滚子

B.平底

C.尖顶

D.平底或尖顶

16．选择以下正确的表述[最新年份咨询qq593777558]
A.平底从动杆只能与外凸轮的凸轮廓线接触

B.盘形凸轮多用于从动杆行程较大的场合

C.回油阀式高压油泵常采用凸轮机构．

D.牛头刨床的主运动机构也采用凸轮机构
17．凸轮机构的压力角是两方向之间所夹的锐角，两方向指

A.从动件运动方向与其受力方向

B.凸轮转动方向与其受力方向

C.凸轮转动方向与从动件运动方向

D.从动件受力方向与凸轮转动方向

18．液力传动不可用于
A.过载保护

B.无级变速

C.低速重载传动

D.大型设备起动

19．棘轮机构通常可将原动件的运动转化为棘轮的

A.连续往复摆动

B.间歇单向转动

C.连续单向转动

D.间歇往复摆动
20．下列不属于摩擦轮传动特点的是

A.传动比保持不变

B.运转平稳，噪声小

C.制造简单

D.可实现过载保护

21．在摩擦轮传动中，为防止打滑，

A.两轮接触面间的法向压力应大于或等于带动从动轮所需的工作圆周力

B.轮面材料的摩擦系数应大于或等于带动从动轮所需的工作圆周力

C.两轮接触面间的法向压力与轮面材料的摩擦系数的乘积应大于或等于

带动从动轮所需的工作圆周力[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.可以用圆柱平摩擦轮取代圆柱槽摩擦轮[[微信公众号：ikaoti]
22．摩擦轮传动在两轮表面通过接触区的过程中，摩擦力使
A.主动轮表面始终受压[最新年份咨询qq593777558]
B.从动轮表面始终受压

C.主动轮表面先受压后受拉，从动轮表面则反之

D.从动轮表面先受压后受拉，主动轮表面则反之

23．在主动摩擦轮转速一定的情况下，为使从动摩擦轮获得较低的转速，应

A.增大从动轮的直径或减小主动轮的直径

B.增大压紧力

C.增大主动轮的直径或减小从动轮的直径

D.减小压紧力

24．三角肢带和平带相比，最主要的特点是

A.传动效率高

B.传动能力强

C.传动比准确

D.圆周速度高

25．在轮机专业领域中应用最广的带传动是[[微信公众号：ikaoti]
A.平带传动

B.三角胶带传动

C.多楔带传动

D.同步齿形带传动

26．带传动传递运动和运力主要依靠

A.带和两带轮接触面间的正压力

B.带和两带轮接触面间的摩擦力

C.带的张紧力

D.带的紧边拉力

27．设初拉力为S


，紧边拉力为S


，松边拉力为S


，胶带所需传递的圆周力为F；带与轮面间的最大摩擦力为∑F


，产生打滑的表达式为
A.F≥∑


。

B.F≤∑



C.F≥S2-Sl

D.F≥Sl-S0

28．若主动轮和从动轮的直径分别为D。和D：(mm)，转速分别为n．和n：(r／min)，则带传动的传动比i=[[微信公众号：ikaoti]
A.D


／D


B：D


／D



C.n


／n



D.D


n



29．平均传动比准确，瞬时传动比不准确的传动是

A.带传动

B.链传动

C.齿轮传动

D.蜗杆传动

30．下列传动方式中，具有恒定传动比的是

A.带传动

B.链传动

C.齿轮传动

D.摩擦轮传动

31．下列传动方式中，不能起过载保护作用的是

A.齿轮传动

B.带传动

C.液力传动[最新年份咨询qq593777558]
D.摩擦轮传动

32．下面说法中不正确的是
A.同一条渐开线上各点的曲率半径是相等的

B.同一基圆上产生渐开线形状相同

C.一对互相啮合的渐开线齿轮，其标准压力角相同

D.渐开线齿轮的标准压力角不依齿数变化而变化

33．一对渐开线标准直齿圆柱齿轮传动，若模数为5，齿数分别为20和40，砌下列错误的是

A.中心距为150ram

B.全齿高为11．25mm

C.大齿轮分度圆直径为200mm[最新年份咨询qq593777558]
D.小齿轮齿顶高较小

34．法向节距等于

A.基圆齿距

B.齿根圆齿距

C.齿顶圆齿距

D.分度圆齿距

35．下面说法中不正确的是‘
A.渐开线的形状取决于基圆

B.齿条的齿廓为直线齿廓

C.互相啮合的一对渐开线齿轮的齿形是相同的
D.渐开线上各点的压力角是不相等的

36．一对互相啮合的渐开线齿轮，若其主动轮、从动轮的节圆半径分别为h、r2，则其传动比为

A.r


r


8．r


／r



C.r


—r



D.r


／r



37．对于闭式软齿面齿轮传动，在润滑良好工作正常的情况下，常见的轮齿失效形式是

A.断齿

B.齿面塑性变形

C.齿面擦伤

D.齿面点蚀

38．高速重载且散热条件不良的闭式齿轮传动，其最可能出现的失效形式是

A.轮齿折断

B.齿面磨粒磨损

C.齿面塑性变形

D.齿面胶合

39．下列说法中不正确的是
A具有相同模数和齿形角的一对直齿圆柱齿轮可以互相啮合

B.具有相同模数和齿形角的直齿圆柱齿轮和直齿齿条可以互相啮合

C.具有相同模数和齿形角的一对蜗杆和蜗轮可以互相啮合[[微信公众号：ikaoti]
D.具有相同模数和齿形角，且螺旋角大小相等旋向相反的一对斜齿圆柱齿轮可以互相

啮合

40．下列传动方式中最适于实现主机遥控的是

A.皮带传动

B.液力传动

C.链传动

D.齿轮传动
二、填空题(本大题共8小题．每空1分。共20分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

41．弹簧式压力表的测压元件是_______；压力表式温度计的测温元件是______

42．干湿温度计用于测量空气的______，其湿球温度计用___湿润。

43．在铰链四杆机构中，能作整周旋转的连架杆称为_________；只能作往复摇摆某一角

度的连架杆称为_______；与两连架杆相连接，借以传递运动和动力的构件称为
44．当活塞上行而曲柄转角略超过270。时，其速度为_______，加速度为

45．在______传动中，节点位置随着传递扭矩的大小而_____，节圆直径也
________，故其传动比_____。

46．选用弹性模量_______的材料，可使摩擦轮接触面间的功率损失降低，但同时使所

需压紧力______，致使轴承损失增加。

47．在带传动的滑动曲线上，打滑区呈_____，表明滑动率急剧________，从动轮

转速迅速_______。
48．带轮直径越小，传动带内部的弯曲应力就越_____，在其它条件相同的情况下，使

用寿命就越________。

三、简答题(本大题共4小题,每小题5分,共20分)

49．简述选用弹簧管式压力表的注意事项。

50．写出工程单位制的四个基本量的名称和单位名称。

51．简述蜗杆传动的特点。

52．请写出曲柄摇杆机构分别取曲柄和摇杆为主动件的实际机械设备，并指出相应的运动

特性。

四、计算作图题(本大题共4小题,每小题5分,共20分)

53．试求出下图铰链四杆机构以杆长65的构件为原动件，机构有什么运动特点?


54．在右图中作出：
(1)凸轮基圆半径r


?

(2)从动件升程h?

(3)图示位置压力角?

55．槽轮的轮槽角B=15


，在相同的条件下，槽摩擦轮所需的压紧力是平摩擦轮的几倍?

56．已知一对外啮合正常齿制标准直齿圆柱齿轮m=3，Z


=19，Z


=41，试计算这对齿轮的

齿距、齿厚、齿槽宽。
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